
Consiglio Comunale INT 321 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: DEGRADO PRESSO IL GIARDINO RUBBERTEX DI VIA PAOLO VERONESE

Il sottoscritto Consigliere Comunale

PREMESSO E RILEVATO CHE
• lo scrivente è stato recentemente contattato da molti cittadini residenti nei pressi del giardino

Rubbertex in via Paolo Veronese (Circoscrizione V) che ne hanno segnalato lo stato di intenso e
diffuso degrado;

• esso ha un’estensione superiore a 60000 mq, è sempre aperto al pubblico e, come da indicazioni
riportate nell’apposita pagina del sito istituzionale della Città, dovrebbe ospitare “un’area cani, 3
aree giochi, area calcio, area basket, pista skateboard e pista atletica”;

• nella  realtà  la  situazione  è  caratterizzata  da  una  pavimentazione  fortemente  sconnessa  e
ammalorata,  recinzioni  divelte  e  inesistenti,  attrezzature  (porte  per  il  calcetto,  canestri  per  la
pallacanestro, rampe per gli sport rotellistici) distrutte forse più per atti espressione di inciviltà
vandalica che per eventi meteorologici e da una complessiva sensazione di usura, sporcizia e
abbandono;

CONSIDERATO CHE
• i cittadini, residenti nelle vicinanze e (potenziali) frequentatori dell’area, desiderano una rapida

risistemazione  complessiva  dell’area  oggetto  del  presente  atto,  che  abbia  ad  oggetto
essenzialmente il rifacimento della pavimentazione, l’installazione di panchine e la sostituzione
delle reti di protezione;

• si allega la documentazione fotografica nella disponibilità dello scrivente;

INTERPELLA
Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
1. se l’Amministrazione possieda un piano di azioni per la risistemazione complessiva del Giardino

Rubbertex di via Paolo Veronese e, in caso affermativo, quali le linee di intervento e le relative
tempistiche;

2. qualora si trattasse di area di competenza circoscrizionale, se l’Amministrazione centrale ritenga
che la competente Circoscrizione possieda i fondi sufficienti agli interventi necessari e, in caso
negativo, se e come intenda provvedere facendosi parte diligente;

3. se l’Amministrazione abbia un programma per la riasfaltatura dei sedimi adiacenti al Giardino in
oggetto e per un necessario intervento sui masselli autobloccanti della piccola rotatoria presso
l’intersezione tra via Paolo Veronese e via Scialoja.
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Torino, 04/08/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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